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Novojičínský rodák generálmajor Jaroslav Hlaďo byl posledním velitelem československého stíhacího
křídla královského letectva ve Velké Británii za druhé světové války. Ze všech našich letců měl nalétáno
nejvíce operačních hodin nad územím nepřítele. Dne 8. května v den konce války v Evropě si
připomínáme 110 let od jeho narození. Fotografie z pozůstalosti Jaroslava Hlaďa.
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Rada města schválila navýšení ceny vstupného krytého bazénu, ven-
kovního bazénu a zimního stadionu. Jedná se především o reakci na
růst cen elektřiny, tepla a vody a s tím související zvyšující se náklady
na provoz. Od 1. května si tak připlatíme na zimním stadionu, od
1. června za vstup do venkovního bazénu a od 1. července za vstup
do krytého bazénu. 
„Pro letošní rok jsou celkové náklady na provoz objektu krytého bazénu
se sportovní halou plánovány o zhruba 30 procent vyšší oproti pláno-
vaným nákladům pro rok 2022,“ uvedl ředitel bazénu Pavel Kelar. „Proto
jsme přistoupili k navýšení cen vstupného, ato ve výši patnácti procent,
abychom alespoň částečně promítli celkové náklady na provoz do
ceny vstupného,“ doplnil Kelar. Základní cena vstupného na krytý bazén
na jednu hodinu se zvýší ze 75 korun na 86 korun, u dětí do 15 let, stu-
dentů a držitelů ZTP z 38 korun na 44 korun a u seniorů od 65 let
z60 korun na 69 korun. Nárůst cen se dotkne ipermanentek. Pro celo-
denní vstupné do venkovního bazénu se jedná o navýšení z 90 na
104 korun u dospělého, ze 70 na 80 korun pro seniory nad 65 let a ze
45 na 52 korun u dětí do 15 let, studentů a držitelů ZTP. Navýšení ve
výši 15 procent se dotkne rovněž nebytových prostor, s výjimkou res-
taurace ve sportovním areálu.
Město Nový Jičín v souladu se strategickým plánem rozvoje města
pokračuje ve snižování energetické náročnosti objektů, snižování pro-
vozních nákladů a zvyšování kvality životního prostředí. Po náročné
rekonstrukci krytého bazénu, která proběhla v roce 2015, dojde v letoš-
ním roce k výměně starého, energeticky náročného a nevyhovujícího
halogenového osvětlení basketbalové haly za nové LED světelné zdroje
se systémem řízení osvětlení. Výměna bude generovat až 80 procent
úspory elektrické energie. 
Nově si budeme muset připlatit iza bruslení na zimním stadionu. Cena
pronájmu ledové plochy zimního stadionu na hodinu se zvýší o 400
korun, vstupné na veřejné bruslení o10 korun. „Ipřes zvyšující se nákla-
dy na provoz těchto sportovišť je pro město prioritou jejich fungování
aposkytnutí možnosti využití jak sportovními oddíly, tak širokou veřej-
ností,“ uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský. „Pozitivně
hodnotíme, že se oběma provozovatelům, basketbalovému i hokejo-
vému klubu daří získávat dotace z Národní sportovní agentury na
provoz aúdržbu těchto zařízení. V posledních letech proběhla například
oprava sprch bazénu, rekonstrukce sportovní haly či rekonstrukce
střechy zimního stadionu včetně světel, audiovizuální techniky avzdu-
chotechniky. Další, pro veřejnost méně viditelné práce, mají za cíl
snížení energetické náročnosti, odstranění havárií aporuch či obnovu
prostor a technologií,“ doplnil místostarosta Dobrozemský.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Plavání i bruslení bude dražší 

Zájemci o výměnu starého nevyhovujícího kotle mohou získat finance
na nový ekologický kotel nebo tepelné čerpadlo. Ministerstvo životního
prostředí ČR vyhlásilo pátou výzvu kotlíkových dotací určenou nízko-
příjmovým domácnostem a zveřejnilo podmínky jejího čerpání. Morav-
skoslezský kraj do konce června vyzve občany, aby se o kotlíkovou
dotaci přihlásili. Podpora je určena pro domácnosti tvořené výlučně
starobními nebo invalidními důchodci 3. stupně a ty, které pobírají
příspěvek na bydlení. Dotaci je možné využít na nákup tepelného čer-
padla nebo kotle na biomasu, tedy na peletky nebo kusové dřevo. Pří-
jem žádostí o dotaci bude ukončen 31. srpna 2024, kdy začne platit
zákaz používání kotlů 1. a 2. třídy. Na mimořádném dubnovém zastu-
pitelstvu město rozhodlo o poskytnutí dotace Moravskoslezskému
kraji v rámci projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji –
5. výzva“, a to ve výši 7500 korun na každý dílčí projekt vlastníka nemo-
vité věci nacházející se na území města, celkově maximálně do výše
400 tisíc korun. To znamená, že každému úspěšnému žadateli o kot-
líkovou dotaci kraj přispěje 7500 korun korun astejnou částkou iměsto
Nový Jičín. Domácnosti, které nesplňují podmínky této páté výzvy
Ministerstva životního prostředí ČR, mohou příspěvek na ekologický
kotel získat prostřednictvím programu Nová zelená úsporám.

Lenka Ondřejová, odbor rozvoje a investic 

Dotované kotle pro seniory

Železniční modely zaujaly

Městská knihovna se rozloučila s již tradiční výstavou členů Společ-
nosti přátel železničního modelářství a železnice, kteří prezentovali
8 modelových kolejišť 15. a 16. dubna v dětském oddělení knihovny.
Zájem o výstavu byl velký nejen u malých, ale nadšení projevili i dospě-
lí. Během víkendu se na kolejiště přišlo podívat přes 800 návštěvníků.
Jsme rádi, že se k nám modeláři rádi vracejí, ale především nás vždy
těší zájem široké veřejnosti z Nového Jičína i okolí.

Radmila Grofová, dětské oddělení knihovny

Foto: Radka Cahlíková 

Den svozu:  
LOUČKA • 4. 5. • 16:00–17:30 h (čtvrtek)
STRANÍK • 11. 5. • 15:30–17:00 h (čtvrtek)
KOJETÍN • 18. 5. • 17:15–17:45 h (čtvrtek)
BLUDOVICE • 25. 5. • 15:45–17:30 h (čtvrtek)
ŽILINA • 1. 6. • 15:45–17:30 h (čtvrtek)
Pro převzetí těchto odpadů budeme požadovat od občanů doklad
k ověření jejich bydliště.  
Stanoviště  svozu v místních částech:
■ LOUČKA (4. května)
16:00–16:15 h • Parkoviště u garáží MěÚ  
16:15–16:30 h • U věžáku č. 275 naproti pneuservisu        
16:30–17:00 h • U Koruny
17:00–17:30 h • U správní budovy ZD                 
■ STRANÍK (11. května)
15:30–16:00 h • Nad školou
16:00–16:30 h • U prodejny Jednoty
16:30–17:00 h • Odbočka k hřišti
■ KOJETÍN (18. května)
17:15–17:45 h • Křižovatka u autobusové zastávky
■ BLUDOVICE (25. května)
15:45–16:15 h • Čerpací stanice (Fojtství)
16:15–16:45 h • Autobusová zastávka u České školy
16:45–17:30 h • Bývalé čalounictví 
■ ŽILINA (1. června)
15:45–16:15 h • U fotbalového hřiště
16:15–16:45 h • Na Výsluní (křižovatka s Beskydskou ulicí)
16:45–17:15 h • U Škorňů (Pstruží potok)
17:15–17:30 h • Beskydská (u skladu CO)
V rámci svozu nebezpečných složek komunálního odpadu akovů (odpa-
dů z domácností) mohou občané ukládat do kontejneru tyto odpady:
■ barvy, laky, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy a jejich obaly,

léky a domácí chemikálie apod.
■ elektrospotřebiče z domácnosti: ledničky, pračky, televize, moni-

tory, tiskárny, kuchyňské roboty, elektrické nářadí apod.
■ kovy větších rozměrů
Svoz nebezpečných složek komunálního odpadu a kovů není určen
pro pneumatiky (nejsou komunálním odpadem). Ty je možné
v režimu zpětného odběru odevzdat v pneuservisech (ALMA PNEU,
Pneuservis Hanzelka, Autorent Servis). 
Svoz komunálního odpadu okvětnových svátcích proběhne v obvyk-
lém harmonogramu. Eva Rusková, odbor životního prostředí

Mobilní sběr nebezpečných složek 
komunálního odpadu a kovů – jaro
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AGEL Nový Jičín. Obě města podporují dobrovolné bezpříspěvkové
dárcovství krve opakovaně, a to nejen šířením osvěty, ale také poskyt-
nutím drobných darů pro dárce.
Dárcovství krve je čin, k němuž se mnozí těžce odhodlávají. Počet
dárců v České republice tak v posledních letech klesá, a to v důsledku
věku i různých onemocnění. Krev prozatím nejde nijak nahradit, ani
synteticky vyrobit. „Rádi bychom povzbudili veřejnost, aby se nebála
a přišla darovat krev. Každý, kdo daruje krev, pomáhá zdravotníkům
zachraňovat životy. Proto nemocnice ve spolupráci s kopřivnickou
a novojičínskou radnicí připravila kampaň zaměřenou právě na dár-
covství krve,“ řekla vedoucí výroby transfuzního oddělení Xénia Zicha-
lová. Kampaň poběží od dubna do konce května a bude se týkat
čtvrtečních odběrů. Transfuzní oddělení reaguje na neustávající
poptávku po krvi a krevní plazmě a nově nabízí možnost dárcům přijít
ve čtvrtek v rozšířených časech od 5:45 do 15:30 hodin.
Kromě pracovního volna mají bezpříspěvkoví dárci nárok také na další
výhody, jako například odečet z daňového základu ve výši 3000 Kč za
každý odběr, poukaz do lékárny v hodnotě 100 Kč, vitamíny či poukazy
zdravotních pojišťoven a samozřejmě občerstvení. Kromě toho trans-
fuzní oddělení pravidelně organizuje řadu akcí, při kterých dárci získávají
další možnost čerpat či vyhrát nejrůznější poukazy, výrobky nebo
služby. Aktuálně se chystá například oblíbené vyšetření krve zdarma.
Dárcem krve může být každý ve věku 18 až 65 let, avšak prvodárci
nesmějí být starší 60 let věku, s hmotností minimálně 50 kilogramů,
v den odběru má nárok na pracovní volno s náhradou mzdy. K odbě-
rům je nutné objednání v rezervačním systému transfuzního oddě-
lení http://odbery.nnj.agel.cz/. 

Radka Miloševská, tisková mluvčí AGELu
V průběhu měsíce května proběhne již 13. ročník celorepublikové
výzvy „Do práce na kole“ (DPNK), která každoročně směřuje k ozdra-
vení měst a motivaci k bezmotorové dopravě. Město Nový Jičín se
do kampaně zapojuje devátým rokem a účastníci se i letos mohou
těšit na triko a atraktivní ceny od lokálních partnerů. 
Účastníky výzvy Do práce na kole letos vybízíme také k tomu, aby
účast v kampani spojili s dobrým skutkem a šli v rámci svých týmů
darovat krev. Na dárce krve, kteří přijdou darovat krev během květ-
nových úterků v triku kampaně DPNK, čeká po odběru zdravá odmě-
na. Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Do práce na kole či pěšky

Od 8. května do 28. června bude v Návštěvnickém centru Nový Jičín
k vidění výstava s názvem NE MNOZÍ, ALE MNOHO, aneb Jaroslav
Hlaďo a další Novojičínští ve službách britského Královského letectva
(RAF). Výstava se koná u příležitosti Dne vítězství a 110. výročí naro-
zení novojičínského rodáka generála Jaroslava Hlaďa, posledního
velitele československého stíhacího křídla britského Královského
letectva za druhé světové války.
Název výstavy je překladem latinské sentence NON MULTI SED MUL-
TA, která byla heslem 312. československé stíhací perutě. Nemnozí
příslušníci britského Královského letectva totiž vykonali mnoho pro
naši vlast a poválečnou obnovu samostatného Československa.
Výstava představí životní osudy stíhacího pilota Jaroslava Hlaďa
a dalších příslušníků britského Královského letectva, kteří jsou spojeni
s Novým Jičínem: Kurta Viléma Bermanna, Aloise Holny, Aloise Matýs-
ka, Josefa Kudělky, Adama Piláta a Josefa Vavříka. 
Slavnostní zahájení proběhne v pondělí 8. května od 14:00 hodin
v prostorách Návštěvnického centra Nový Jičín. Součástí programu
vernisáže bude projekce dokumentárního filmu o osobnosti gene-
rálmajora Jaroslava Hlaďa a dalších příslušníků britského Králov-
ského letectva z Nového Jičína, prezentace předmětů z pozůstalostí
Jaroslava Hlaďa, Josefa Kudělky, Adama Piláta a Josefa Vavříka,
výstava modelů letadel (Modelářský klub APOLO Kopřivnice) a před-
mětů z válečných expozic ve spolupráci s Leteckým muzeem Suchdol
nad Odrou. O kulturní program se postarají Vendulka Bervicová
a Kamila Zajacová, sbormistryně pěveckého sboru KOS Nový Jičín.

Petr Horák, učitel gymnázia

Výstava „Ne mnozí, ale mnoho“

Jarní cyklojízda patří k již tradičním oblíbeným akcím pořádaným
Zdravým městem Nový Jičín. Připojte se také a užijte si s dalšími
účastníky společnou jízdu po Cyklostezce Koleje. Letošní Jarní cyklo-
jízda se koná v pátek 12. května, slavnostní zahájení je naplánováno
na 16:00 hodin na Horním nádraží, odkud se po cyklostezce společně
přesuneme do restaurace na Zrzávkách. Zúčastnit se můžete na
kole, in-linech či koloběžce. Akce je vhodná pro účastníky všech věko-
vých kategorií. Na začátku akce každý účastník obdrží drobnou pozor-
nost. Součástí akce je i doprovodný program a testovací jízdy na
elektrokolech. Tak hurá do toho, účastníci letošní kampaně Do práce
na kole, trička s sebou! 

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

Tradiční Jarní cyklojízda

Letos se uskuteční již 27. ročník celonárodní veřejné sbírky „Český
den proti rakovině“. Městská knihovna v Novém Jičíně se do této
nejstarší sbírkové akce v ČR zapojí již potřetí jako jedno z pevných
prodejních míst. Přispět můžete zakoupením květu měsíčku lékař-
ského s letošní světlemodrou stužkou od středy 10. do pátku 12.
května v otevírací době knihovny. Žlutý kvítek si můžete zakoupit za
symbolických 20 korun a přispět tak na dobrou věc. Ke každé kytičce
dárce obdrží i letáček s informacemi, jak snížit riziko nádorového
onemocnění plic. Liga proti rakovině ze sbírky financuje projekty,
které cílí na prevenci nádorových onemocnění, zlepšení kvality života
onkologických pacientů, na podporu onkologického výzkumu a pří-
strojového vybavení onkologických pracovišť. 
Liga proti rakovině předem děkuje všem dárcům! 

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Podpořte sbírku proti rakovině

Nový Jičín a Kopřivnice podporují bezplatné dárcovství krve 

Vzpomínková akce k 78. výročí konce druhé světové války v Evro-
pě se uskuteční v pátek 5. května v 10:00 hodin u Památníku
obětem válek na městském hřbitově a o půl hodiny později v míst-
ní části Žilina. Kromě zástupců vedení města se pietního aktu
zúčastní zástupci Československé obce legionářské a dalších
organizací a spolků a občanské veřejnosti. 

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Připomenou si Den vítězství

Místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka (vpravo) a místo-
starosta Kopřivnice Stanislav Šimíček společně darovali krev na
transfuzním oddělení. Foto: Radka Miloševská

Symbolickým odběrem krve či plazmy zahájili kampaň Zdravých
měst Nový Jičín a Kopřivnice místostarostové a zaměstnanci měst-
ského úřadu ve čtvrtek 13. dubna na transfuzním oddělení Nemocnice
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Nádraží Nový Jičín-město bylo první letošní zastávkou Legiovlaku –
projektu Československé obce legionářské při jeho putování Českou
republikou.  Čtrnáct zrekonstruovaných vagonů, které přepravily dese-
titisíce československých legionářů v letech 1918–1920 po Trans-
sibiřské magistrále napříč Ruskem, bylo veřejnosti zdarma pří-
stupných od 11. do 16. dubna. Po dopoledním programu určenému
školním prohlídkám se návštěvníci v odpoledních hodinách mohli
nechat vtáhnout do legionářské historie skrze poutavé komentované
prohlídky. Ve všech vozech čekala na návštěvníky věrná rekonstrukce
vybavení, legionáři v dobových stejnokrojích, ale také originální expo-
náty a několik stovek fotografií na panelech dokládajících historii
československých legií.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Do města dorazil Legiovlak 

Za účasti 19 seniorek a seniorů se v pondělí 20. března v Klubu
seniorů v ulici Msgr. Šrámka uskutečnila přednáška Veroniky Širc
(Cézové) „Na ochranu sluchu není nikdy pozdě, ani v seniorském
věku“. Padly desítky dotazů – nejen jak si chránit sluch, ale i jak pečo-
vat o sluchadla nebo na jaké příspěvky mají lidé, kteří špatně slyší,
nárok. Během besedy se senioři také dozvěděli v souvislostech, proč
je pro nás sluch – již od dětství – tak zásadní a čím si ho (často nevě-
domky) poškozujeme. Autorka knihy „Jsem jedno ucho“ Širc (Cézová)
spolu s Dagmar Čípovou z Nového Jičína, která je nedoslýchavá a má
od návratu z rodičovské dovolené zpět do pracovního procesu slu-
chadla, vyprávěly o svých zkušenostech. Veronika Cézová

Beseda o ochraně sluchu 

Z důvodu plánované revize knihovního fondu budou všechna oddě-
lení v Městské knihovně Nový Jičín (Husova 2) pro veřejnost v ter-
mínu od 22. května do 2. června uzavřena. Čtenářům bude
automaticky prodloužena výpůjční doba na všechny půjčené doku-
menty. V termínu uzavření nebude možné půjčovat a vracet knihy,
nebudou vyřizovány rezervace ani objednávky knih. Předzásobte
se, prosím, knihami včas. Knihovna bude znovu otevřena vpondělí
5. června. Renáta Domoráková, vedoucí knihovny 

Dočasné uzavření knihovny

Foto: Veronika Širc (Cézová)

V úterý 11. dubna se uskutečnilo slavnostní otevření hřiště Základní
školy a Mateřské školy Jubilejní 3, pracoviště Dlouhá 56. Dopolední
program patřil žákům druhého stupně základní školy, kdy si prostřed-
nictvím soutěží na stanovištích vyzkoušeli všechny části hřiště. Po
obědě následovalo sportovní klání žáků ze školní družiny. Poté přišlo
na řadu slavnostní otevření za účasti nejvyšších představitelů vedení
města. Nebylo to ale jen obvyklé přestřižení pásky. Ředitel školy, sta-
rosta i místostarosta Nového Jičína museli zdolat neobvyklou běžec-
kou dráhu, plnou překážek. Po jejich zdárném překonání společně
přestřihli pásku a fakticky tak zpřístupnili hřiště všem návštěvníkům.
Radost z celé události však v tento den kazil odpolední déšť. Ředitel
školy Ladislav Gróf v této souvislosti uvedl: „Deštivé počasí nás pro-
vázelo prakticky od poloviny srpna až do dokončení stavby. Věřím,
že nyní jde o symbolickou tečku za nepřízní počasí a nadále již bude
panovat ideální klima pro sportování.“ Následující dny bude hřiště
otevřeno pro veřejnost podle provozního řádu, který naleznete na
vstupní bráně na hřiště nebo na webových stránkách ZŠ Jubilejní.

Ladislav Gróf, ředitel školy

Hřiště na Dlouhé je otevřeno!

Foto: Radka Cahlíková 

Školní hřiště při ZŠ Komenského 66:
Provoz od 1. května do 31. října.
V době vyučování: Po–Pá od 15:30 do 20:00 h, So–Ne od 8:00 do
20:00 h
V době prázdnin: Po–Ne od 8:00 do 20:00 h
Školní hřiště při ZŠ Komenského 68:
Provoz od 11. dubna do 31. října.
V době vyučování a prázdnin: Po–Pá od 16:00 do 20:00 h
Školní hřiště při ZŠ Tyršova 1:
Provoz od 1. května do 31. října.
V době vyučování: Po–Pá od 16:00 do 19:00 h, So–Ne od 9:00 do
19:00 h
V době prázdnin: Po–Ne od 9:00 do 19:00 h
(Vstup na hřiště je pouze bránou z Derkovy ulice.)
Školní hřiště při ZŠ a MŠ Jubilejní 3:
Provoz od 1. května do 31. října.
V době vyučování a prázdnin: Po–So od 16:00 do 19:00 h, Ne –
zavřeno.
(V areálu je pitná voda, učebna v přírodě s možností odpočinku,
příjemné posezení v areálu s výsadbou okrasných dřevin.)
Školní hřiště při ZŠ Dlouhá 56:
Provoz od 11. dubna do 31. října.
V době vyučování: Po–Pá od 16:00 do 20:00 h, So a Ne od 9:00
do 20:00 h
V době prázdnin: Po – Ne od 8:00 do 20:00 h
Upozornění: Ve všech areálech školních hřišť je zákaz venčení
a volného pobíhání psů! Návštěvníci školních hřišť musejí dodržo-
vat ustanovení jejich provozních řádů. Provoz na dětských hřištích
namátkově kontroluje Městská policie Nový Jičín. 

Michaela Bluchová, odbor školství, kultury a sportu

Provoz hřišť u základních škol

Foto: Iveta Poláková



5Květen 2023 Novojičínský zpravodaj

Fejeton Novojičínského
zpravodaje

Raději nohu z plynu! Za překročení maximální rychlosti si sáhneme
hlouběji do kapsy.  A nejen to, pokuty se budou zvyšovat u mnoha
dalších přestupků. Vláda schválila začátkem roku novelu zákona
o silničním provozu, která mimo jiné přináší poměrně výraznou úpravu
ceníku pokut. Například řidiči, který se rozhodne sednout za volant
pod vlivem alkoholu, bude nově hrozit pokuta až 25 tisíc korun namísto
dosavadních 20 tisíc. Kdyby se řidič odmítl podrobit dechové zkoušce,
může pokuta dosáhnout místo 50 až na 75 tisíc korun. Za překročení
povolené rychlosti o 40 km/h v obci nebo o 50 km/h mimo obec by
mohla řidiči hrozit pokuta až 25 tisíc korun, což je 2,5násobkem aktu-
ální výše pokuty. U mírnějšího překročení povolené rychlosti by zvýšení
pokuty bylo dvojnásobné.
Kromě nového ceníku pokut přichází novela s docela zajímavou
novinkou tzv. řidičáku na zkoušku. Osoba, která dovršila 17 let, by
sice mohla získat řidičský průkaz skupiny B, ale do 18 let by mohla
řídit pouze pod dohledem svého zapsaného mentora.
Ale pozor, i na mentora úprava klade požadavky, za jejichž porušení
může náležitě zaplatit. Mentor má povinnost sedět na sedadle vedle
řidiče a sledovat situaci, za porušení mu hrozí pokuta až 10 tisíc
korun. Mentorovi pod vlivem alkoholu by hrozila pokuta až 25 tisíc
korun.
Novela momentálně prochází legislativním procesem, koncem února
návrh prošel prvním čtením v poslanecké sněmovně. Souhlasili byste
v současné ekonomické situaci se zvýšením pokut? Co dalšího by
mohla přinést novela zákona o silničním provozu, si povíme příště.

Tomáš Panáček, advokát

Dopravní přestupky se prodraží

Přijďte férově posnídat 

„Férová snídaně“ je název komunitního pikniku na podporu pěstitelů
ve světě, kterou v sobotu 13. května od 9:00 hodin pořádá Komunitní
zahrada „Dlouhá Tráva“ na Dlouhé ulici. Nový Jičín se tak přidá k více
než stovce míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřily
svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti
za svoje kakao, kávu nebo banány dostávají velmi málo zaplaceno,
často pracují v nedůstojných nebo dokonce nebezpečných podmín-
kách a musejí čelit dopadům klimatické změny.
Na to reaguje systém Fairtrade. Pěstitelé ze zemí globálního Jihu si
díky němu mohou vlastní prací vydělat na důstojný život. Za své plo-
diny dostávají odpovídající výkupní cenu a navíc fairtradový příplatek.
Na polích a plantážích tak nemusejí pracovat jejich děti a pěstování
může být šetrné k přírodě.
Princip snídaně je jednoduchý. Účastníci si v košíku přinesou fairtradové
a lokální potraviny. Může to být fairtradový čaj, káva či džus, domácí
koláč nebo bábovka s fairtradovým kakaem a cukrem či fairtradové
banány, a jiné dobroty. To vše mohou doplnit lokálními produkty, jako
jsou vajíčka, mléko, sýry či zelenina od místního farmáře či farmářky. Jed-
ná se opříjemné setkání spřáteli imístní komunitou aspolečně můžeme
dát najevo, že nám záleží na dobrých životních podmínkách pěstitelů
ve světě. „Férová snídaně“ je největší česká akce na podporu odpovědné
spotřeby. Těšíme se na vás! Jana Holubová

Město Nový Jičín ve spolupráci se Střediskem volného času Fokus
připravilo na úterý 18. dubna tradiční akci Den Země zaměřenou na
podporu ochrany životního prostředí. Nejen pro děti byl připraven na
Masarykově náměstí bohatý program. Dopolední blok byl určen pro
mateřské a základní školy, odpolední blok pro širokou veřejnost.
Návštěvníci se tak mohli na jednotlivých stanovištích dozvědět o tří-
dění odpadů, recyklaci a dalších způsobech ochrany přírody se spo-
lečnostmi ASEKOL, EKOLAMP, EKO-KOM. Připraveny byly miniturnaje
v deskových hrách a různé ekologické soutěže a workshopy, včetně
dojení krávy a poznávání semínek, které nabídla Střední škola tech-
nická a zemědělská. Záchranná stanice Bartošovice si připravila
ukázku odlévání stop zvířat, nejmladší návštěvníci si mohli zaskákat
v nafukovacím hradu nebo zajezdit na motokáře. Nechyběla ani ukáz-
ka vozů technických služeb města, které obdivovaly zejména děti.

Pavel Sedlář, SVČ Fokus 

Den Země s bohatým programem

Středoškolská tělesa Sextet plus a Puellae et Pueri zabodovala na
letošním ročníku mezinárodního soutěžního festivalu Young Bohemia
v Praze. V kategorii Boys choirs získal Sextet plus Zlaté pásmo, svým
vystoupením nadchl soutěžní porotu a také mezinárodní publikum –
zejména při společném představování sborů. Puellae et Pueri zazpívali
v nesoutěžní části festivalu a potěšili publikum z USA, Norska a Irska
svým pestrým programem. Členové PuetPu si za svůj výkon
odvezli vítězství v nesoutěžní kategorii se ziskem krásného křišťálu.
Pro obě tělesa to znamená mimořádný úspěch na mezinárodním
poli. 
Městu Nový Jičín děkujeme za podporu tohoto projektu v rámci
celoročního grantu. Posluchače moderního sborového zpěvu zveme
do Beskydského divadla na Jarní koncert ve středu 31. května
v 18:00 hodin. Karel Dostál, sbormistr 

Zlato pro vokální Sextet plus

Foto: Jakub Théo Dostál

Foto: Monika Martoniková
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Za podpory města Nový Jičín proběhla v prvním dubnovém víkendu
už 17. bluegrassová hudební dílna, na které se vyučuje hra na akus-
tické nástroje: mandolínu, banjo, kontrabas a kytaru. Přes 50 účastníků
přijelo od Plzně po Lučenec a od Katowic po Znojmo. Sedm lektorů
z České republiky a Slovenska vyučovalo v malých skupinách do
deseti „žáků“ různých věkových skupin včetně dětí a seniorů v učeb-
nách Mendelovy střední školy. Součástí programu byl i vydařený
sobotní koncert špičkové kapely Jumper Cables a lektorů dílny v Bes-
kydském divadle. Stihla se ale i spousta jamování a neformálního
hraní v hotelu Praha po oba večery. Petr Brandejs, učitel 

Bluegrassová dílna posedmnácté

Období Velikonoc patří k milým svátkům plných barev, přílivu jarní
energie a nadšení pro práci. Ani my v mateřské škole jsme nezaháleli
a užili jsme si přípravy na Velikonoce naplno. Ještě předtím jsme se
ale museli rozloučit s paní Zimou a učinili jsme tak tradicí vynášení
Morany a vhození do potoka. To už jsme pak mohli navázat na pašijový
týden a o významu jednotlivých dnů jsme děti seznamovali formou
pohádek. Ve třídách děti barvily vajíčka, vyráběly hnízda a slepičky
a taky se ochutnávaly mazance a beránci. Navštívili jsme i program
na náměstí a Žerotínský zámek, kde děti mohly hlouběji nahlédnout
do tradice pletení pomlázek, tradice klapotání a naučit se různé tech-
niky barvení vajec. Velikonoční týden jsme pak završili soutěžemi na
školní zahradě, kterými provázel pan Králíček se svým kamarádem
Kuřátkem. Petra Vaculíková, učitelka

Velikonoční rej ve školce Máj

Galaxie a tradiční svátky jara

Také letos jsme začali s jarní částí výuky žáků 4. tříd na dětském
dopravním hřišti, kde se během měsíce dubna a května vystřídá
celkem 21 tříd. Děti si nejprve se strážníky zopakují vše, co se
naučily v podzimním bloku. Poté musejí zvládnout test s dvaceti
otázkami a praktickou zkoušku. Praktická část je rozdělena do
dvou bloků: na jízdu zručnosti na kole a jízdu na kole podle
dopravních značek. Dětem vysvětlujeme, že i ony jsou přímými
účastníky silničního provozu a mají povinnost řídit se jistými pra-
vidly, a proto se na zkoušku připravují velmi svědomitě. Odměnou
za úspěšné absolvování zkoušek je dětem průkaz cyklisty.
Je velmi důležité, aby děti dokázaly identifikovat nebezpečná
místa pro cyklisty, znaly význam dopravních značek, pravidla
vjíždění na vozovku z místa ležícího mimo pozemní komunikaci,
vyjíždění od okraje vozovky, jízdu a zastavení u pravého okraje
vozovky, objíždění překážky, předjíždění cyklistů, odbočování,
řazení do jízdních pruhů, projíždění křižovatkami a jiné dopravní
situace. Ilona Majorošová, tisková mluvčí městské policie

Čtvrťáci na dopravním hřišti

Svátky jara byly i letos v Galaxii v tradičním duchu. Rádi si připomínáme
tradice našich předků a Velikonoce jsme si letos pořádně užili. Všech-
no začalo v barevném předvelikonočním týdnu, kdy se celá škola sla-
dila do barev typických pro jednotlivé dny velikonočního týdne.
O velikonočním zázraku nám přišli popovídat zástupci z Dětské křes-
ťanské misie, v centrech aktivit si celá škola připomněla velikonoční
tradice a v družince se zdobily kraslice metodou našich babiček –
barvení pomocí přírodnin a malování horkým voskem.
Při společném odpoledním tvoření s rodiči jsme  strávili příjemné
chvíle při tvoření velikonočních dekorací. Kluci se naučili plést tatary
a děvčata si užily pečení jidášků, lineckého cukroví a perníčků. 

Olga Orlitová, učitelka

Foto: Petr Brandejs

Foto: Olga Orlitová

Budoucí školáci už mají zápis do prvních tříd za sebou. Naše škola
by chtěla poděkovat za projevenou důvěru těm, kteří se rozhodli při-
hlásit své děti právě na Základní školu Jubilejní. Však jim taky máme
co nabídnout. Mimo vzdělání všeobecného zaměření nabízíme
pestrou škálu různých aktivit a kroužků. Pro děvčata i chlapce, pro
děti talentované, ale i s různými poruchami učení nebo chování.
Již dávno neplatí, že Jubilejní je škola především pro hokejisty.
S touto vzpomínkou se ale stále u některých rodičů setkáváme.
I když klademe velký důraz na rozvíjení pohybových schopností
našich žáků, podporujeme taky technické i přírodovědné předměty.
Nadaným žákům pak zvláště nabízíme účast v Talent klubu se širo-
kým zaměřením rozšiřujícím jejich obzory. S dětmi, které potřebují
podporu, pracují naše paní asistentky. Volný čas nad rámec výuky
mohou dětem vyplnit sportovní, jazykové, hudební nebo rukodělné
kroužky. To vše lze také říci i o odloučeném pracovišti naší školy
na ulici Dlouhá.

Ladislav Gróf, ředitel školy, Miroslava Borošová, učitelka

ZŠ Jubilejní nejen pro hokejisty

Již posedmé měli studenti gymnázia Friedricha Schillera z partner-
ského města Ludwigsburgu příležitost strávit čas na návštěvě v rodi-
nách studentů novojičínského gymnázia. Skupinku 16 deváťáků
přivítal na radnici místostarosta města Ondřej Syrovátka, po zbytek
týdne se pak věnovali návštěvám technických a ekologických provozů
v Novém Jičíně a jeho okolí. Vyzkoušeli si tak například jízdu elek-
trobusem MHD i s návštěvou dobíjecí stanice, prošli si separační
dvůr, kde pod vedením zaměstnanců sami přetřídili několik kilogramů
plastů, navštívili ReUse centrum a zajeli i do Muzea nákladních auto-
mobilů TATRA v Kopřivnici. Nechyběl ani výstup na Svinec s výhledem
na město nebo návštěva nedalekého Štramberku. 
Týdenní výměnný pobyt, který se poprvé uskutečnil v roce 2013,
finančně podporuje i naše město. V následujícím týdnu pak studenti
novojičínského gymnázia sbírali zkušenosti v německých rodinách
v Ludwigsburgu, kde byl pro ně připraven program od jejich němec-
kých kolegů. „Žáci se v průběhu obou týdnů dozvěděli spoustu zají-
mavých informací na téma udržitelná mobilita. V Novém Jičíně týmy
českých a německých žáků sestavily vozidla na alternativní pohon,
v Ludwigsburgu pro změnu padák pro bezpečný dopad syrového
vejce z druhého patra,“ přiblížil zástupce ředitele gymnázia Zdeněk
Man, který žáky doprovázel. „Jsem moc rád, že jsem i já měl tu mož-
nost se výměnného programu zúčastnit. Procvičil jsem si angličtinu
v praxi, poznal jsem novou kulturu, udělal si nové přátele a taky jsem
si s sebou odvezl řadu zážitků a hezkých vzpomínek,“ uvedl jeden
z účastníků Jindřich Sršeň. „Rád bych poděkoval všem pedagogům,
kteří tyto výměny organizují,“ doplnil Syrovátka.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Studenti z Ludwigsburgu u nás
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Žáci z Mendelovy mezinárodně

Na jaře si ve školce Jiráskova
povídáme o zvířátkách, která
se chovají na statku, o trakto-
rech a dalších nástrojích a tak
nás napadlo, že bychom se
mohli podívat, jak to všechno
vypadá „naživo“. Domluvili
jsme si návštěvu na Střední
škole technické a zemědělské
v Novém Jičíně. Paní ředitelka
Barbora Bezunková nás přiví-

tala v areálu školy a poté jsme šli na prohlídku. Pan učitel nám před-
stavil všechny papoušky a vysvětlil nám, co potřebují, když jsou v kleci
a ne ve volné přírodě. Poslechli jsme si mluvícího papouška Čika,
pohladili jsme si papouška Edu a podívali jsme se do líhně na vajíčka.
Paní učitelka nám představila chov slepiček Hedvábniček. Ukázala
nám, že mají modrou kůži. Také jsme se dozvěděli, proč slepičky cho-
váme akde se vlastně berou „vajíčka z obchodu“. Děti si mohly slepičku
podržet a pohladit. A také si mohly zblízka prohlédnout traktor s vleč-
kou a zkusit si, jak se do něj nastupuje a jak je z něj pěkně vidět na
cestu. A závěr? Když na nás počkáte deset let, třeba se na školu
vrátíme jako studenti! Michaela Dohnalová, učitelka

Na slepičky, papoušky a traktory…

Letošní páťáci ze Základní školy Komenského 68 se rozhodli zdoko-
nalit ve svých plaveckých schopnostech a přidat k nim dovednost
záchrany tonoucího. Proto navštěvovali lekce branného plavání v Pla-
vecké škole Laguna. Postupně se seznámili se záchranou tonoucího,
jak mu poskytnout první pomoc, jak se v této vážné situaci zachovat,
dopomoci unavenému plavci a plavání v šatech. Zábavné bylo pro
děti použití záchranných plováků a orientace pod vodou. Dovednosti,
které na branném plavání děti získaly, jsou velmi důležité, ale doufáme,
že je v praktickém životě použijí jen velmi málo.

Hana Sopuchová, Petra Vávrová

Páťáci zachraňovali tonoucího

Foto: Petra Vávrová

Mezinárodní projekty Erasmus mají na nové Komendě již trvalé
místo. Naše škola podporuje mobility žáků dlouhodobými pro-
jekty. Jedním z nich byl i tříletý projekt Written in Stone, který
skončil v roce 2022. Rozsáhlý projekt zahrnoval mnoho aktivit,
byl vytvořen a koordinován právě naší školou. Společně propojil
sedm zemí: Česko, Británii, Itálii, Španělsko, Litvu, Rumunsko
a Turecko. Cesta k němu nebyla jednoduchá, běžné mobility
jsme kvůli pandemii museli upravovat na hybridní online návštěvy,
i přesto jsme si ho však dostatečně užili. Velmi nás potěšilo, že
si našeho projektu Written in Stone všiml i Dům zahraniční spo-
lupráce. Příjemným překvapením pak bylo pozvání zástupců
školy do Slovanského domu v Praze. Zde se ve čtvrtek 23. března
konalo předávání cen Domu zahraniční spolupráce za rok 2022.
Slavnostní akce probíhala za účasti ministra školství, pana pro-
fesora Vladimíra Balaše, a projekt naší školy byl nominován mezi
pět nejlepších projektů v oblasti participace. Tohoto ocenění si
velmi vážíme a těší nás, že i škola z menšího města dokáže být
konkurenceschopná na poli mezinárodní spolupráce.

Alexandra Habdasová, zástupkyně ředitelky

Nová Komenda projekty umí! 

Žáci Odborného učiliště a Praktické školy v Novém Jičíně se účastnili
v pořadí již 16. ročníku taneční kolony, která se konala v závodním
klubu Plastic Omnium v Šenově u Nového Jičína. Na parketu se před-
stavilo 38 tanečních párů – nejvíce v historii. Sedmapadesát tančících
žáků školy doplnili jejich pedagogové. Taneční kolona je vyvrcholením
výuky tanců, která probíhá v hodinách tělesné výchovy pod vedením
zkušených pedagogů. Neoddělitelnou součástí je také osvojování si
pravidel společenského chování a etikety. Součástí výuky 14 stan-
dardních a latinskoamerických tanců jsou rovněž tance lidové
a moderní, které po slavnostním zahájení polonézou a mazurkou
žáci všem přítomným předvedli. První myšlenka uskutečnit výuku
společenských tanců se na škole zrodila v roce 2005, tehdy jako sou-
část výuky výchovy ke zdraví pouze pro Praktickou školu. Zájem dále
vzrůstal a k nácvikům tanců se postupně přidávali i žáci odborného
učiliště. Radost z tance je tak silná a nadšení učitelů i žáků tak velké,
že na naší škole pomohla nastartovat novou éru vzdělávání a výchovy
v tanečních, ale i ve společenských dovednostech. 

Andrea Havlíková, zástupkyně ředitele

Taneční kolonou uvítali jaro

Týdenním studentským workshopem na Mendelově střední škole
pokračoval projekt partnerské spolupráce Data Science and Internet
of Things. Na projektu, podpořeném grantem Erasmus+, spolupracuje
škola se školami v Norsku, Rakousku a Francii. Pro účastníky připravili
originální aktivity, třeba sběr GPS fotografických a informačních dat
při procházce Štramberkem nebo workshop firmy ATS aplikované
technické systémy, v němž účastníci sbírali a vyhodnocovali výrobní
data na simulované průmyslové lince. 
Žáci celý týden pracovali ve smíšených mezinárodních skupinách.
Volný čas využili pro návštěvu Dolní oblasti Vítkovice či dobrodružné
týmové hry Valašský Boyard v Rožnově pod Radhoštěm.

Petr Zapletal, učitel

Děti z Tyršovy školy v Londýně
V závěru března žáci 7.–9. tříd Základní školy Tyršova vyrazili na
školní zájezd do Londýna. Po čtyřiadvacetihodinové cestě autobusem
a trajektem úspěšně dorazili na místo. Celý první den se procházeli
historickým centrem a viděli například Big Ben, Houses of Parliament
neboTrafalgar Square, navštívili National Gallery, svezli se na London
Eye, plavili se po Temži, a dokonce se jim poštěstilo vidět výměnu
stráží u Buckingham Palace. Druhý den naši cestovatelé podnikli
výlet do Oxfordu, kde navštívili Christ Church College a prošli se po
slavném schodišti z filmu Harry Potter. Děvčata a chlapci také nakou-
pili knihy v největším knihkupectví v Evropě. Poté se přemístili ke krá-
lovskému sídlu Windsor, kde odpočívá královna Alžběta II. Prožitky
a dojmy z výletu jim nezkazilo ani typicky anglické počasí. Poslední
den zájezdu dívky a hoši navštívili filmové ateliéry Warner Bros Studio
a měli možnost zakusit jedinečnou atmosféru magického světa Har-
ryho Pottera. Také zde nakoupili spoustu suvenýrů. Poté double dec-
krem pokračovali zhlédnout další krásy Londýna. 

Hana Simerská, Linda Masudová, angličtinářky

Foto: Petr Zapletal



HISTORIE 
První zmínky o fotbalu v Novém Jičíně, ještě jako německém, jsou
z roku 1919. První fotbalový klub v Novém Jičíně byl německý Erstner
Neutischeiner Sportverein Kuhländchen, založený 28. července 1921.
Tento název vznikl díky tomu, že se Novojičínsku říkalo Kravařsko
v souvislosti s pány z Kravař, vládci tohoto kraje. Prvním oficiálně
českým klubem byla SK Slavia založená v roce 1922 a soutěž, ve
které působila, se nazývala Slezská župa. Prvním předsedou se stal
Gustav Stratil, jednatelem Karel Fousek, který byl i aktivním hráčem.
V roce 1924 se název změnil na SK Slovan. 
V roce 1935 došlo k založení SK Nový Jičín, jehož činnost ukončila
v roce 1938 válka. V té době klub hrál druhou třídu, předsedou byl
JUC Oldřich Kulhánek, náčelníkem Josef Janyška. Po válce v červenci
1945 byla činnost klubu obnovena, kdy na valné hromadě za účasti
30 členů SK Nový Jičín byl novým předsedou zvolen A. Grossmann.
O týden později byl na bývalém německém stadionu v Novém Jičíně
sehrán první přátelský fotbalový zápas s týmem z Hodslavic. Tímto
utkáním vstoupil SK Nový Jičín po dlouholeté přestávce opět do
aktivní činnosti. Trénovalo se a hrálo nejdříve na hřišti pod Španělskou
kaplí, poté na škvárovém hřišti ve stávajícím sportovním areálu. Zde
klub dosáhl velkého úspěchu, když postoupil do krajského přeboru,
druhé nejvyšší soutěže v republice.

ÚSPĚCHY
Výkladní skříní „novojičínské kopané“ byly vždy mládežnické celky,
zejména dorostenecké mužstvo, jež dlouho a úspěšně působilo
v dorostenecké lize. V jejichž řadách se objevilo mnoho nadějných
plejerů, kteří ukázali fotbalový um, jemuž se naučili právě pod vedením
novojičínských trenérů. Ať již u JUDr. Vaněčka, Ing. Schindlera či Gon-
deka, a to i ve vyšších soutěžích (Petr Strnadel, Pavel Pítr, Jirka Adam-
kovič, Vyhlídal a mnoho dalších). Byť do ligových soupisek doputovali
především brankáři Josef Geryk (Trnava), Karel Stromšík (Dukla Pra-
ha) či Petr Vašek (Baník nebo Opava), nebo vyhlášení „kanonýři“ jako
byli Jirka Mrázek (Baník či Frýdek-Místek), Honza Žemlík (Zlín a zahra-
ničí) a Víťa Tůma (Drnovice, Sparta a rovněž i zahraničí).
Nesmíme opomenout ani úspěšné hráče A mužstva, byť jen divizního
rozměru, jako byli Pavel Nippert, Hurta, Purmenský, Šíra nebo Stavinoha.
Jmenovaní v polovině osmdesátých let reprezentovali naše město
pod vedením budoucích renomovaných ligových trenérů Petra Hudece
či Petra Žemlíka. Největší úspěch se datuje k sezoně 1999/2000, kdy
muži postoupili z Divize E do Moravskoslezské fotbalové ligy (MSFL –
3. nejvyšší soutěž). Tým pod trenérskou taktovkou Aloise Holuba se
mohl spolehnout hlavně na střelce Polónyiho, brankáře Melčáka astře-
dopolaře Seidlera. Sezona 2000/1 byla první v historii novojičínské
kopané, kdy se v tomto okresním městě hrála Moravskoslezská fot-
balová liga. Bohužel soutěž jsme neuhájili a sestoupili zpět do divize. 
Následně ale po stabilizaci kádru v sezoně 2002/3 ve 30 zápasech
v řadě Nový Jičín ani jednou neprohrál a stal se tak se 76 body (23 –
7 – 0) suverénním vítězem divize skupiny E. Podruhé si tak zahrál
MSFL, avšak od nového ročníku nenastupoval okresní tým jako TJ
Nový Jičín, ale TJ Nový Jičín-Vítkovice B a tvořil tak rezervu druholi-
govému celku z Ostravy. Toto spojení vyplynulo z dlouholeté spolu-
práce mezi těmito kluby a dotklo se logicky i mládežnických kategorií.
Bohužel smutným koncem bylo oddělení TJ Nový Jičín od Vítkovic

v roce 2006, kdy FC Vítkovice neakceptoval již požadavek na spolu-
účast při financování činnosti mužstva s tím, že podmínky pro trénování
a mistrovské zápasy by zajišťoval na novojičínském stadionu klub TJ
Nový Jičín. Třetí liga tak v okresním městě skončila a Novojičínští se
museli prokousávat od nižších soutěží zpět nahoru.
Třetí ligu si Nový Jičín od té doby již nezahrál, avšak patří ke stabilním
divizním účastníkům. V současné době se pod vedením trenéra Martina
Štverky pohybuje na samotném čele tabulky avýrazně se po posledních
výsledcích přihlásil do boje o postup do MSFL! Co nás všechny ale
může těšit nejvíce, je skutečnost, že v současném 18členném kádru
Amužstva mužů je 15 chlapců, kteří prošli našimi mládežnickými výbě-
ry, další tři „mladí“ odchovanci hostují pouze o soutěž níže a vzhledem
k výkonnosti se mohou kdykoliv etablovat do mužstva mužů. V sou-
časné době již také dáváme minutáž i nadějným dorostencům, tudíž
perspektiva ustálené výkonnosti není jen planým předpokladem…
Na tomto místě rádi vzpomeneme i na funkcionáře, kteří v dlouho-
letém horizontu zajišťovali nejen sportovní stránku fotbalu v Novém
Jičíně. Ať to byli v minulosti pánové Šimurda, Mrázek, Strnadel, Hra-
chovec, Kotas, Štěpán, Holub, Hurta či následně v současnosti nově
kooptovaný výbor FK Nový Jičín.

STADION
Aktuálně se Nový Jičín může pochlubit dvěma zbrusu novými hracími
povrchy. Před dvěma lety prošlo kompletní rekonstrukcí hlavní hřiště
a jeho přilehlé okolí (úprava hlavní tribuny, nové menší tribuny, tar-
tanová atletická dráha aj.). Loni se fotbalisté dočkali nové umělé
trávy, kdy původní z roku 2005 byla nahrazena nejmodernější umělou
trávou třetí generace. Všechny příznivce dobrého a určitě i kvalitního
fotbalu zveme nejen na zápasy mužů, ale i naší mládeže. Přesvědčíme
vás na vlastní oči, jak se v Novém Jičíně „dělá“ fotbal.

NOVÝ VÝKONNÝ VÝBOR FK NOVÝ JIČÍN 
Krátce před startem jarní části sezony 2022/23 došlo v novojičínském
fotbalovém klubu k zásadním změnám v jeho vedení, kdy zůstal
pouze předseda a nově složený výkonný výbor v počtu 7 členů.
Podrobnější informace k současnosti i budoucnosti fotbalového
klubu naleznete na www.fknj.cz nebo na sociálních sítích Facebook
a Instagram (obojí pod názvem FK Nový Jičín nebo FK Nový Jičín –
mládež). Pavel Tokař

Novojičínský fotbal navázal v roce 1922 na německý klub
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Foto: Archiv fotbalového klubu

Fotbalový nábor:
Pojď s námi hrát fotbal!

Máš rád sport? Chceš poznat nové kamarády a být součástí vel-
kého kolektivu? Pokud ano, rádi tě uvítáme v našem fotbalovém
klubu. Touto cestou bychom chtěli pozvat všechny mladé kluky
a holky v jakémkoliv věku, aby se na nás přišli podívat a případně
zavítali na nějakou tréninkovou jednotku či nábor. Vítáme mladé
sportovce jakéhokoliv věku. Třeba jsme právě tímto článkem
oslovili dalšího Geryka, Stromšíka či Vaška. 
Více informací o fotbalovém klubu naleznete na www.fknj.cz nebo
na sociálních sítích Facebook a Instagram (obojí pod názvem
FK Nový Jičín nebo FK Nový Jičín – mládež).
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Jméno Františka Palackého,
rodáka z nedalekých Hodsla-
vic není třeba dlouze před-
stavovat. Slavný český
historik, politik a zakladatel
moderního českého národa
vstoupil do širokého povědo-
mí rovněž jako Otec národa.
Připomeňme zde ale jedno
datum, které by nemělo
v žádném případě upadnout
do zapomnění. Jedenáctého
dubna 1823 dorazil mladý,
vzdělaný a sebevědomý muž
do Prahy. Rozhodl se věno-
vat celý život dějinám svého
národa a za tímto účelem se
zde chtěl zdržet alespoň dva
roky a věnovat se studiu pra-
menů k českým dějinám. Jak
připomíná Palackého živo-
topisec a znalec jeho života,

Dr. Jiří Kořalka, 11. duben 1823 se stal tak významným mezníkem
a skutečným přelomem v jeho životě, že Palacký považoval za vhodné
připomenout 25. a 50. výročí tohoto dne roku 1848 a 1873 společnou
oslavou se svými přáteli.

Zastávka v Kunvaldu
Díky každodeníčku, který zanedbával od srpna 1820 a k jehož sepi-
sování se vrátil od ledna 1823, známe každý Palackého krok. Poté,
co se vzdal místa vychovatele u hraběnky Csúzy v Dubníku, se odebral
do Bratislavy a po čtyřdenním pobytu se odtud přesunul dále do
Vídně. Zde strávil celý měsíc od 12. února do 11. března. Odtud již
psal slavnému Josefu Dobrovskému o svém záměru jít do Prahy. Po
rozloučení s Vídní následovala cesta domů do rodných Hodslavic,
kam ze Vsetína pěšky přes Pržno, na voze přes Meziříčí a Domorac
dorazil 18. března. V sobotu 22. března s paní Pilečkovou putoval
do Nového Jičína a odtud po obědě do Kunvaldu, dnešního Kunína.
Zde na zámku Palacký studoval v letech 1807–1809 jako žák vzdě-
lávacího ústavu hraběnky Walburgy. 
Ve svém vlastním životopise Palacký na tuto dobu vzpomíná: „Pře-
býval sem půldruha léta u sládka Wernera, kterýž od otce mého dříví
do pivováru kupovával,“ a pokračuje: „chodil sem do škol Kunvaldských,
založených od Marie Walburgy, hraběnky Truchsesové na Zeilwald-
burku, rozené Harrachové. Zde sem ve výborném svobodného ducha
učení první základy vědomostí svých položil. Učitelé moji byli: Hraběnka
sama, znamenitá paní, pak Jurende, Turek, Schneider, Richter a jiní.
Na poslední veřejné zkoušce zapsán sem byl sám pátý do zlaté knihy
ústavu toho, a z rukou hraběnčiných dostal sem veřejně odplatu za
pilnost, knihu o lásce k lidem. Byl to pěkná jarní čas života mého. Milo-
ván sem byl ode všech učitelův a domácích svých; zvláště ode staré
paní Wernerky a jejích dvou dcer, učitelkyní v zámku; pak ode Turka
kaplana, milostníka hraběnčina.“ 
„Fany. U hraběnky. U direktora Turka,“ zapsal si pak roku 1823 do
svého každodeníčku. Krátce se u jmen zastavme. Františka („Fany“)
Wernerová (narozena 1787) byla dcerou panského sládka a jednou
z prvních žaček hraběnčina vzdělávacího ústavu. Stala se pak uči-
telkou na hraběnčině ústavu. Karel Josef Jurende, tehdejší ředitel
ústavu si o ní poznamenal: „Tichá, dělivá, děti ji milují.“ Také její starší
sestra Terezie (narozena 1784) náležela mezi první žačky hraběnky,
také ona byla učitelkou a roku 1810 se provdala za dalšího hraběnčina
žáka a učitele na hraběnčině ústavu Antona Schneidera (1782–1846),
rovněž na něj Palacký vzpomíná. Direktor Turek, u kterého se Palacký
po návštěvě hraběnky zastavil, byl bratrem kaplana Josefa Turka,
pozdějšího faráře a ředitele hraběnčina vzdělávacího ústavu, jak píše
Palacký „milostníka hraběnčina.“ Ignác Turek se po odchodu hraběn-
čina dlouholetého spolupracovníka a hospodářského ředitele Hein-
richa Teltschika do Nového Jičína stal jeho nástupcem v Kuníně.

Roku 1823 odešel Palacký s Johannem Habernigem, tehdejším admi-
nistrátorem katolické farnosti v Suchdole a svým bývalým učitelem
Antonem Schneidrem, do vedlejšího Suchdola nad Odrou. Tam nyní
Schneider působil jako hospodářský úředník hraběnky. Následující
den v neděli se zde potkal i s jeho manželkou a bývalou učitelkou
Terezií, další den se znovu zastavil v Kunvaldu a na noc pokračoval
do Nového Jičína.

V Novém Jičíně
Nový Jičín navštívil zase v úterý 1. dubna. Do každodeníčku si napsal:
„V divadle.“ Navštívil tedy divadelní představení, které se odehrávalo
ve velkém divadelním a tanečním sále nad masnými krámy, zřízeném
roku 1800, kde se od dvacátých let 19. století odehrávala rovněž
německá představení v podání hostujících divadelních společností.
Dnes v domě sídlí knihkupectví „Knihcentrum“ naproti bráně do místní-
ho zámku. Následujícího dne 2. dubna si Palacký poznamenává: „Ráno
u Telčíků. Zpěv Frideričin.“ Nyní jej zastihneme již v budově zdejšího
zámku. Heinrich Teltschik (1765–1828) stál po mnoho let věrně ve
službách kunínské hraběnky.  Nejprve jako důchodní, správce jejího
velkostatku v Jeseníku nad Odrou, později inspektor jejího dalšího
panství Bystré ve východních Čechách a vrchní úředník v Kuníně.
Roku 1800 se oženil s Annou Eichertovou, dcerou správce bysterského
zámku a komornou hraběnky, nyní tedy přesídlil a stal se vrchním
úředníkem Tereziánského panství v Novém Jičíně. Jejich dítětem
byla dcera Friderika Henrika (1801–1841), také ona jistě s Palackým
navštěvovala vzdělávací ústav v Kuníně. Třetího dubna otec Jiřík
Palacký doprovodil syna Františka z Hodslavic až k Bludovicím, jeho
bratr až do Nového Jičína. Na noc byl František Palacký opět na
zámku u Teltschiků, 4. dubna ráno se u nich rozloučil a vyrazil na Pra-
hu.  Cesta vedla před Brno a zde se 6. a 7. dubna setkal s bývalým
učitelem a ředitelem vzdělávacího ústavu Jurendem. Do každode-
níčku si u něj německy poznamenal: „Gesellschafter,“ patrně jako
narážku na to, že býval kdysi společníkem hraběnky. Jedenáctého
dubna 1823 o půl jedenácté dopoledne dorazil do Prahy. Jeho hvězdná
dráha mohla začít.
Jeho spolužačka Friderika Teltschiková se o rok později provdala za
vdovce Jana Sarkandra Schussböcka (1766–1850), bohatého novo-
jičínského kupce a majitele domu na náměstí. Jediný syn Jan Sar-
kander (1825–1856) zemřel mlád a dům dědila Frideričina sestra
Vilemína Teltschiková (1810–1865). Svobodná žena pracovala ve
městě jako učitelka ručních prací a šířila dále odkaz hraběnky. Roku
1866 její bratr Heinrich Teltschik (1806–1866), vrchní soudce v Möd-
ligu, prodal dům obchodníku Kasparu Robitschkovi (1816–1892).
V domě na náměstí nyní sídlí restaurace a jídelna U Kocourků. Historie
kunínské a novojičínské větve rodiny Teltschiků končí Richardem
Teltschikem (1844–1939), váženým notářem a amatérským archeo-
logem v rakouském Herzogenburgu.

Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku Kunín

Dvě stě let od návštěvy Františka Palackého v Novém Jičíně

František Tkadlík: František Palacký ve
Vídni na jaře 1821, olej na plátně. 

Foto: Zámek v Malči

Cestovní kufr Františka Palackého, se kterým odešel roku 1823 do
Prahy. Foto: Ladislav Šmitke
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 8. 5. v 19:00 h • Patrik Hartl: HOVORY O ŠTĚSTÍ MEZI ČTYŘMA
OČIMA • Situační komedie o lásce a sexu na nábytku IKEA • Režie:
Patrik Hartl, hrají: Michal Slaný, Jitka Schneiderová, Monika Zubková,
Roman Štabrňák, Filip Blažek • Studio DVA Praha
■ 9. 5. v 17:00 h • NA JEDNÉ VLNĚ • Akademie ZŠ Komenského 68
Nový Jičín
■ 10. 5. v 19:00 h • Oskar Nedbal, Leo Stein: POLSKÁ KREV • Půvab-
ná hudební čísla, jako jsou „Blondýnky něžné“, „Jste kavalír, to vím“
a další znají nejen milovníci operety • Slezské divadlo Opava • Před-
platné A
■ 11. 5. v 19:00 h • Linda SÍTKOVÁ – varhany, Roman JANÁL –
zpěv • Linda Sítková patří ke špičce současných českých varhanních
interpretů, barytonista Roman Janál je sólistou Národního divadla
v Praze • Kruh přátel hudby • Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
■ 12. 5. v 19:00 h • Tomáš Dianiška: ŠPINARKA • Kariéra jedné
z našich nejvýraznějších zpěvaček • Hrají: Markéta Matulová, Kateřina
Krejčí,  Jakub Burýšek,  Dušan Urban/ Ivan Binar, Vojtěch
Johaník, Jáchym Kučera a další • Divadlo Petra Bezruče Ostrava •
Předplatné P
■ 14. 5. v 16:00 h • Vít Peřina: HRNEČKU, VAŘ! aneb DVĚ POHÁDKY
O HRNEČKU • V loutkové inscenaci se potkávají dvě jednoduché
pohádky: Hrnečku, vař! a O kouzelném hrnku • Divadlo loutek Ostrava
• Předplatné Rolnička 
■ 15. 5. v 18:00 h • Ken Ludwig: BY MY BABY – BUĎ MOJE BEJBY
• Jemná a citlivá retrokomedie dokazující, že v druhém se může
splést každý a že na lásku není nikdy pozdě • Režie: Petr Svojtka,
hrají: Vanda Hybnerová, David Novotný, Michaela Dittrichová, Mirek
Sabadin, Lenka Zbranková, Jiří Vojta • Divadlo Palace Praha • Před-
platné S
■ 17. 5. a 18. 5. v 17:30 h • ŠKOLNÍ AKADEMIE ZŠ Tyršova Nový
Jičín
■ 23. 5. v 19:00 h • Tomáš Dianiška: 294 STATEČNÝCH • Akční
béčko o hrdinech operace Anthropoid • Hrají: Kamila Trnková, Gabriela
Míčová, Vojtěch Fulep/ Denis Šafařík, Ivana Wojtylová, Denny Ratajský,
Martin Hruška, Daniel Kečmar, Zdeněk Vyskočil, Jakub Albrecht
a další • Divadlo Pod Palmovkou Praha • Předplatné B
■ 26. 5. v 17:00 h • AKADEMIE SVČ Fokus • Přehlídka zájmových
kroužků a činnosti SVČ Fokus Nový Jičín 
■ 30. 5. v 19:00 h • JAROSLAV DUŠEK -  ČTYŘI DOHODY (ve spo-
lupráci s Klubem Lávka) • Účinkují: Jaroslav Dušek, Pjér La Š´éz a Zde-
něk Konopásek
■ 31. 5. v 18:00 h • JARNÍ KONCERT PUELLAE ET PUERI • Jako
host vystoupí Sextet + Nový Jičín

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ BUĎ CHLAP! • pondělí 1. 5. ve 20:00 h • Dobrodružná komedie
o jednom setkání, které změní život hned několika lidem • Česko,
komedie, dobrodružný, 96 min.
■ SISU • úterý 2. 5. / neděle 7. 5. ve 20:00 h • Na sklonku druhé
světové války najde osamělý prospektor v divočině Laponska na
severu Finska bohatou zlatou žílu • Finsko, válečný, akční, 91 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ VELKÉ NIC • středa 3. 5. ve 13:00 h • Byli jsme best in covid? Kdo
měl plán: lidstvo, nebo virus? • Česko, dokument, 103 min.
■ STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 • středa 3. 5. v 19:00 h (titulky, 2D),
čtvrtek 4. 5. / pondělí 8. 5. v 19:00 h (dabing, 3D), pátek 5. 5. v 17:00 h
(dabing, 2D), sobota 6. 5. ve 20:00 h (dabing, 3D), středa 10. 5. v 19:00 h
(dabing, 2D) • Ve snímku Strážci Galaxie: Volume 3 od Marvel Studios
se oblíbená parta vesmírných ztroskotanců zabydluje na Kdovíkde •
USA, akční, dobrodružný, sci-fi, 150 min., nevhodné do 12 let
■ ŽIVOT KOTĚTE • čtvrtek 4. 5. v 17:00 h • Vrnilka je živé a zvědavé
kotě, které teprve objevuje život na pařížských střechách. Jeho osud
se změní, když se ho ujme desetiletá Clémence a odveze ho do ven-
kovského domu v srdci hor • Francie, rodinný, dobrodružný, 83 min.

■ DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ • pátek 5. 5. / úterý
23. 5. ve 20:00 h, čtvrtek 11. 5. v 17:00 h • Není nad pořádné dobro-
družství! Ve filmu Dungeons & Dragons: Čest zlodějů, který vychází
z jedné z celosvětově nejoblíbenějších her Dračí doupě, si ho diváci
užijí měrou vrchovatou •USA, dobrodružný, fantasy, komedie, 134 min.
■ SUPER MARIO BROS. VE FILMU • sobota 6. 5. / neděle 7. 5.
v 17:30 h, neděle 14. 5. v 17:00 h • Na celém světě nenajdete popu-
lárnější instalatéry, než jsou kníratí bráchové Mario a Luigi • USA, ani-
movaný, komedie, 92 min. 
■ NÁROD VELRYB • úterý 9. 5. ve 20:00 h • Jednoho dne objeví malý
chlapec na odlehlé pláži vyplavenou velrybu. Během boje o její záchra-
nu se vydáme na dobrodružnou výpravu za těmito neobyčejnými
tvory. • Francie, dokument, 82 min.
■ ŽIVOT PRO SAMOUKY • čtvrtek 11. 5. / sobota 13. 5. / pondělí
15. 5. / středa 17. 5. / pátek 19. 5. ve 20:00 h, pátek 12. 5. v 17:30 h
• Život po čtyřicítce s nadhledem a pořádnou dávkou sarkasmu
přináší komedie s Janou Plodkovou v ústřední roli od producentů
úspěšné Střídavky • Česko, komedie, 90 min., nevhodné do 12 let
■ JOHN WICK: KAPITOLA 4 • pátek 12. 5. ve 20:00 h, neděle 14. 5.
/ úterý 16. 5. v 19:00 h • John Wick (Keanu Reeves) odhalí cestu, jak
porazit Nejvyšší radu. Než se mu však podaří získat svobodu, musí
čelit novému nepříteli, který má mocné spojence po celém světě •
USA, thriller, akční, kriminální, 169 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ • sobota 13. 5.
/ sobota 20. 5. v 17:30 h • Rozzlobit některého z bohů ve starověkém
Řecku rozhodně není dobrý nápad • Francie, animovaný, dobrodružný,
komedie, 95 min.
■ BUĎ CHLAP! • středa 17. 5. ve 13:00 h • Dobrodružná komedie
o jednom setkání, které změní život hned několika lidem • Česko,
komedie, dobrodružný, 96 min.
■ ZNOVU SE ZAMILOVAT • čtvrtek 18. 5. v 17:30 h • Co kdyby náhod-
ná textová zpráva vedla k lásce vašeho života? • USA, romantický,
komedie, drama, 102 min., titulky
■ RYCHLE A ZBĚSILE 10 • čtvrtek 18. 5. ve 20:00 h (titulky), pátek
19. 5. v 17:00 h (dabing), sobota 20. 5. / pondělí 22. 5. / středa
24. 5. / pátek 26. 5. ve 20:00 h (dabing) • Ani ten nejrychlejší řidič na
světě nedokáže ujet před minulostí • USA, akční, 129 min., nevhodné
do 12 let
■ KOLEM BLOKU • neděle 21. 5. v 16:00 h • Vitaa, Mattem a Dejzr.
Legendární trojice Minecraftových youtuberů na dosah ruky. Svůj
spawn point si nastaví na pódium. Hodinové představení plné pře-
kvapení. Po ukončení představení se uskuteční autogramiáda.
K zakoupení budou plakáty, trička, mikiny a další merch 
■ COOL GIRL! • čtvrtek 25. 5. v 17:30 h • Tři hrdinky, tři sny a soutěž,
která je může splnit • Česko, komedie, drama, 120 min.
■ MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ • čtvrtek 25. 5. / sobota 27. 5. / pondělí
29. 5. / středa 31. 5. ve 20:00 h, pátek 26. 5. v 17:30 h • Výpravný film
režiséra Petra Nikolaeva s příběhem hrdinství a vzdoru Františka Kri-
egla, muže, který se vzepřel moci sovětského impéria a postavil se
mu do cesty • Česko, Ukrajina, Litva, drama, historický, životopisný,
120 min., nevhodné do 12 let
■ MALÁ MOŘSKÁ VÍLA • sobota 27. 5. v 17:00 h (3D), neděle 28. 5.
v 17:00 h (2D) • Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé
mořské víly, nejmladší a zároveň nejsvéhlavější z dcer krále oceánů
Tritona, toužící po dobrodružství • USA, rodinný, 137 min.
■ SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK • neděle 28. 5.
/ úterý 30. 5. ve 20:00 h • Film natočený podle mezinárodně úspěšného
anime přivádí ságu Saint Seiya poprvé na velké plátno v podobě hra-
ného filmu • USA, Japonsko, dobrodružný, akční, drama, 120 min.,
titulky
■ TŘI MUŠKETÝŘI: D’ARTAGNAN • středa 31. 5. ve 13:00 h • V krá-
lovství rozděleném náboženskými válkami a pod hrozbou britské
invaze hrstka mužů a žen zkříží meče a spojí svůj osud s osudem
Francie • Francie, dobrodružný, 121 min.
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior
■ Živé představení
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■ 4.–31. 5. • Výstavní síň „Stará pošta” • AMORFA IDENTITY /
MÍSTA VZNIKU • Výstava smaltovaných obrazů, grafik, plastik a skla
Petry Janouškové a Magdy Jochcové, vernisáž ve středu 3. 5.
v 17:30 h • dospělí 20 Kč / děti 10 Kč
■ 12. 5. v 18:00 h • klub Galerka • Méně je více • Promítání amatér-
ských krátkometrážních filmů nezávislých filmařů a studentů filmo-
vých škol. Po projekci proběhne živá diskuse o promítnutých tématech
a realizaci děl, která vám poskytne příležitost podělit se o své myšlenky
a zapojit se do smysluplné konverzace s ostatními diváky. Kromě
toho se můžete těšit na setkání s některými autory • 50 Kč / 80 Kč
■ 20. 5. od 10:00 do 19:00 h • Masarykovo náměstí • Novojičínský
food festival • Druhý ročník festivalu chutí a vůní, nezapomenutelného
jídla a pití. Vaření přímo na pódiu spolu s herečkou Markétou Hru-
bešovou, která nás celým dnem provede i jako moderátorka. Škola
vaření pro dospělé i děti pod dohledem kuchaře Davida Valíčka. Hos-
tem festivalu bude další známá osobnost šéfkuchař Radim Svačina.
Nebudou chybět prodejní zážitkové food tracky a stánky s rozmanitou
kulinářskou nabídkou, různé prezentace výrobků, workshopy a další.
Příjemnou atmosféru navodí FCM Radegast a koncert pohodové
kapely Blue Cimbal. Více na: www.foodfestival.mksnj.cz
■ 25. 5. ve 14:00 h • Městská knihovna • Trénování paměti • Sezná-
mení s pamětí a různými paměťovými hříčkami povede trenérka
paměti Martina Burianová. Kapacita míst je omezena, možnost rezer-
vace na tel. 556 709 840 • 40 Kč / 60 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 23. 5. od 9:30 do 11:00 hodin • Smetanovy sady • ZUŠKA JAKO
NA DLANI • V rámci celostátní akce ZUŠ Open se děti mateřských
škol seznámí se všemi obory ZUŠ Nový Jičín

■ 14. 5. od 14:00 do 18:00 h • OC Tabačka • FAJNÉ RODINNÉ ODPO-
LEDNE – SLAVÍME DEN MATEK A MEZINÁRODNÍ DEN RODINY • SVČ
Fokus ve spolupráci sOC Tabačka připravilo zábavný program pro celé
rodiny. Budeme vyrábět srdíčka pro maminky, skládat puzzle, sportovat
adělat další zábavné věci. Kdo bude mít odvahu, může zazpívat písničku
nebo odrecitovat básničku pro maminku na mikrofon před celou Tabač-
kou. K vidění budou také vystoupení našich Fokusáků.
■ 20. 5. od 14:00 do 19:30 h • zahrada restaurace Nové Slunce •
NOVOJIČÍNSKÁ KLÁDA • Atletika Nový Jičín ve spolupráci se SVČ
Fokus pořádá soutěž v házení klády do dálky. Styl a technika házení je
na každém závodníkovi, může házet jednoručně, obouručně, bokem
nebo dokonce pozadu, srozběhem či zmísta. Kategorie budou rozděleny
podle věku na dětské, ženy, muži a master. Startovné pro děti zdarma,
dospělí 100 Kč
■ 21. května od 18:00 do 20:00 h • Horní parkoviště uzimního stadionu
• HEPA BLADENIGHTS NOVÝ JIČÍN • SVČ Fokus ve spolupráci sHEPA
outdoor fitness pořádá další hromadnou jízdu in-line bruslařů ulicemi
Nového Jičína. Vyjížďky jsou organizovány vpohodovém duchu, neplatí
se žádné startovné ani jiné účastnické poplatky. Přítomný je Music-
car, ze kterého hraje po celou dobu jízdy hudba. Sraz účastníků je od
18:00 hodin, konec akce je kolem 20:00 hodin
■ 26. 5. v 17:00 h • Beskydské divadlo • AKADEMIE SVČ FOKUS •
Přehlídka činnosti zájmových kroužků • Vstupné 180 / 140 Kč 
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • KERAMIKA PRO
VEŘEJNOST • Možnost si vyzkoušet práci s hlínou jednorázově na
vstupy. Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky
ipokročilé. Lektorka: Zuzana Kremlová. Je vhodné přijít nejpozději hodi-
nu před koncem •Vstupné 50Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení mate-
riálu 100 Kč (hlína, výpal, glazura)

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ 8. 5.–28. 6. • Výstava předmětů z pozůstalostí Jaroslava Hlaďa,
Josefa Kudělky, Adama Piláta a Josefa Vavříka, výstava modelů
letadel (Modelářský klub APOLLO Kopřivnice) a předmětů z váleč-
ných expozic ve spolupráci s Leteckým muzeem Suchdol nad
Odrou • galerie a placená expozice klobouků v Návštěvnickém
centru 
■ 8. 5.–28. 6. • Výstava fotografií NE MNOZÍ, ALE MNOHO, aneb
Jaroslav Hlaďo a další Novojičínští ve službách britského Královského
letectva • galerie Návštěvnického centra • Vernisáž dvou výstav se
uskuteční v pondělí 8. května od 14:00 hodin v prostorách Návštěv-
nického centra • Hudební doprovod: Vendulka Bervicová a Kamila
Zajacová, sbormistryně pěveckého sboru KOS Nový Jičín 
Nabídka TIC:

■ Široká nabídka upomínkových a dárkových předmětů
■ Kopírování, tisk a informační služby
■ Zapůjčení audioprůvodců, trekových holí a disků
■ Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC
■ Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnic-

kém centru

■ Z RAJSKÉ ZAHRADY • Rytířský sál • Výstava
představuje tématiku rostlin v tradiční lidové kultuře prostřednic-
tvím etnografických sbírek Muzea Novojičínska 
■ od 21. 4. • Rytířský sál, Kamenná síň • PO STARÝCH CESTÁCH -
MALÍŘSKÉ TOULKY KRAVAŘSKEM • Výstava výtvarného umění kra-
jiny někdejšího Kravařska. Součástí bude i dílo jednoho z předních
malířů Hugo Baara, od jehož narození letos uplyne 150 let. Kromě
něj budou zastoupena například díla malířů Viléma Vity, Otto Mlčocha,
Rudolfa Sokola a dalších

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • SVČ Fokus • PÁTEČNÍ DESKO-
HRANÍ • Hrajete rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskobraní pro
vás. Lektor Josef Pustka – 736 538 091 • Vhodné pro věk od 8 let •
Vstupné 50 Kč
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • POSILOVNA PRO
VEŘEJNOST • Nově otevíráme naši posilovnu také pro veřejnost. Kromě
špičkového vybavení bude kdispozici trenér/ka, který dohlédne na vaše
bezpečí a poradí vám ve vašich začátcích. Vhodné pro mládež od
15 let, muže i ženy. Ve Fokusu jsou k dispozici šatny se skříňkami
i sprchy • Vstupné 50 Kč
■ Každý sudý pátek od 14:00 do 18:00 h • SVČ Fokus • DÍLNA PRO
VEŘEJNOST • Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor
avybavení naší dílny. Můžeš se zde pomocí našeho nářadí plně realizovat
ať už svépomocí, nebo pod taktovkou našeho lektora, který rád poradí
„jak na to“. Dílna je vybavena nářadím vhodným pro práci s kovy, dřevem,
plasty apodobnými materiály. Je nutné mít vlastní materiál, ze kterého
chcete tvořit • Vstupné 50 Kč

Návštěvnické centrum Nový Jičín žádá občany o zaslání fotografií
města do kalendáře na rok 2024. Vlastníte pěkný, zajímavý sní-
mek Nového Jičína a jeho zákoutí? Pošlete ho do 30. června
2023 na e-mail: icentrum@novyjicin.cz a nezapomeňte připsat
své kontaktní údaje! Pokud vaši fotografii vybereme k zařazení
do městského kalendáře, ozveme se vám kvůli podpisu potřeb-
ných dokumentů a předání originální fotografie v odpovídající
kvalitě. Radka Bobková, vedoucí Návštěvnického centra

Pošlete fotky do kalendáře na příští rok!

www.pivobraninj.cz, facebook:www.facebook.com/mestoklobouku,
instagram:www.instagram.com/navstevnickecentrum 

telefon: 556 711 888, 735 704 070,
e-mailová adresa: icentrum@novyjicin.cz,
weby:www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz, 
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Náš turistický odbor tradičně pořádá zájezd ke Dni vody. Letos jsme
zvolili přehradní nádrž Morávka. Nebylo možno navštívit hráz, neboť se
jedná ozdroj pitné vody. Proto jsme zamířili na vrcholy Ropici aJavorový
a poté sestoupili do obce Guty. Přechod hřebene byl náročný. Zdolali
jsme velké převýšení a v horních partiích ještě ležela vrstva sněhu.
Na Den ptactva, 1. dubna jsme se vydali do velikonočních Hranic
a okolí. Trasa vedla z vlakového nádraží kolem kostelíčku a přírodní
rezervací Velká Kobylanka k propasti. Odtud jsme pokračovali přes
zříceninu hradu Svrčov a vyhlídku zpět do města. Na náměstí se
konaly farmářské trhy s kulturním programem.
Na velikonoční svátky jsme odjeli na Českomoravskou vysočinu do
okolí Telče a Jihlavy. Za čtyři dny výletů jsme prochodili meandry
Moravské Dyje, Dačice s muzeem kostky cukru a zámkem, nejvyšší
horu Vysočiny Javořici, která nás překvapila sněhovou nadílkou aTelč.
Toulali jsme se kolem řeky Jihlavy až do stejnojmenného města, kde
jsme si prohlédli podzemí a hradby. Poslední den jsme začali pro-
hlídkou hradu Roštejn a naším cílem bylo městečko Třešť s velkým
židovským hřbitovem a muzeem betlémů, kde jsme měli zajištěnou
prohlídku. Vlasta Čejková

Sto jarních kilometrů s KČT Turisti

Foto: Ivan Čejka

zve širokou veřejnost jako spolu-
pořadatel v pondělí 8. května od
14:00 hodin do Návštěvnického

centra v Novém Jičíně na vernisáž výstavy „Ne mnozí, ale mnoho,
aneb Jaroslav Hlaďo a další Novojičínští ve službách britského
Královského letectva“. K tématu připravujeme i přednášku, podrob-
nosti budou upřesněny. Ve čtvrtek 11. května se vydáme na cestu
do Slezska (Paczków, Bílá Voda a Zlaté Hory). Odjezd v 7:00 hodin
ze zastávky na ulici Bezručova.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových strán-
kách, facebookovém profilu a Instagramu. Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky
■ Květinový jarmark na náměstí
Zahrádkáři netrpělivě vyhlížejí Květinový jarmark – uskuteční se
v pátek 12. května od 8:00 do 17:00 h. Nakoupíte na něm sadbu
květin, dřevin, zeleniny a další oblíbené zboží jako sýry, masné vý-
robky, pekařské dobroty, med, pražené oříšky a další produkty regio-
nálních výrobců. www.icnj.cz

■ Zážitkový Den pro klobouk  
Návštěvnické centrum Nový Jičín pro vás také letos připravilo oblíbenou
akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou projížďku dobovým
autobusem po technických památkách města, které proslavila výroba
klobouků. Termíny: 20. 5. (10:00, 12:00, 14:00 h), 22. 7. (10:00, 12:00,
14:00 h), 19. 8. (10:00, 12:00, 14:00 h), 23. 9. (10:00, 12:00, 14:00 h).
Kromě prožitku ze samotné jízdy historickým autobusem Tatra se
blíže seznámíte s továrnami, které mají největší slávu již za sebou,
ale i s těmi, jež fungují dodnes. Na závěr si vytvoříte vlastní originální
miniklobouček v expozici klobouků v Návštěvnickém centru.
Na akci je nutná předchozí rezervace. Cena činí 200 Kč za dospě-
lého a 100 Kč za dítě. Bližší informace najdete na webu: www.icnj.cz. 

■ Dva zájezdy na Slovensko a do Oder
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín pořádá třídenní zájezd ve dnech
6.–8. 5. Mošovce –Drienok (okres Martin). Během zájezdu zdoláme Drie-
nok, Malý Šturec, Priečný vrch, Flochovou, Lysec adalší zajímavá turistická
místa. Dále zveme všechny, kteří se rádi toulají přírodou, na výlet do Oder
snávštěvou Flascharova doluv sobotu 13. 5.Trasa vede naučnou stezkou
Flascharův důl, délka 10km. Odjezd v6:36 hodinvlakem zNového Jičína.
V sobotu 20. 5. je cílem naší cesty  výstup na vyhlídkový vrchol Min-
čol (1364 m) a hřeben Lúčanské Malé Fatry. Trasa vede holým, travna-
tým hřebenem s úžasnými výhledy až k Tatrám. Odjezd autobusu v 7:00
hodin od Lidlu.  Více informací o akcích a přihláškách naleznete
na http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidické.

■ Vycházka s opékáním špekáčků
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín srdečně zve na
zážitkovou akci „Vycházka s opékáním špekáčků“, která se uskuteční
v sobotu 20. května. Odjezd vlakem v 8:36 hodin. Trasa o délce
10 km povede z Jistebníku neznačenou cestou kolem Odry do
Albrechtiček. V cíli si můžete opéci špekáčky, posedět a zazpívat při
kytaře nebo si zahrát minigolf. Špekáčky s pečivem a dobrou náladu
si přibalte do batůžku, nápoje (pivo, limo, aj.) budou k dostání na
místě. Ohniště a dřevo je zajištěno. Aktuální informace naleznete na
https://turisti-kctnj.cz a na vývěskách v ulicích Lidické a K Nemocnici. 

■ Besedy a řemeslný jarmark v Bookafe
Na autorské čtení a besedu s Pavlem Klusákem zve literární kavárna
na Dolní bráně v pátek 12. května v 17:00 hodin. O týden později,
19. května se na zahradě Bookafe uskutečníod 14:00 hodin již II. ročník
řemeslného jarmarku „Zahrada cestuje“.Ve středu 31. května od 16:00
hodin se návštěvníci mohou těšit na setkání s autorem dětských knih
Petrem Horáčkem aOpičí matkou Petrou Schwarzovou Žallmannovou. 

Zhruba 153 tisíc korun stálo vybudování nového psího hřiště – Agility
psí park Nový Jičín, který nabízí základní překážky pro agility. Naleznete
ho v lokalitě Pod Skalkou.
„Pro pejskaře i jejich mazlíčky je hřiště již otevřeno. Budou jej moci
navštěvovat od 1. května do 30. září v době od 9 do 19 hodin, v chlad-
nějších měsících od 9 do 18 hodin. Na hřišti je celkem osm překážek
a nechybí ani psí toaleta,“ uvedl iniciátor projektu Radim Mohler. „Městu
patří velké poděkování, že nápad vybudovat hřiště pro novojičínské
pejskaře podpořilo,“ doplnil.
Zhotovitelem projektu byla společnost DOG Production a byl finan-
cován z tzv. participativního rozpočtu v rámci výzvy Projekty pro Nový
Jičín – peněz města vyhrazených na projekty, které iniciují sami obča-
né. Letos se uskutečnil již 6. ročník této výzvy. V loňském ročníku
získal právě projekt veřejného psího hřiště nejvíce hlasů.
Návštěvníci by měli dodržovat návštěvní řád. „Ten je umístěn při vstupu
na hřiště. Mezi základní pravidla patří například to, že se v prostoru
mohou pohybovat psi bez náhubku a vodítka, ale při větším počtu
psů se doporučuje použití náhubku, aby se předešlo případným nepří-
jemným situacím a neohrozili sebe ani ostatní,“ uvedla koordinátorka
Zdravého města Markéta Jánošíková.
Věříme, že se vám areál bude líbit a budete si návštěvy hřiště se svými
pejsky užívat. Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Město otevřelo psí hřiště

Do Pohádkového lesa, kde se na vaše děti těší krásné pohádkové
bytosti, se zábavnými inejedním dobrodružným stanovištěm, se můžete
vypravit v sobotu 20. května. Start a cíl lesní trasy s pohádkovými
bytostmi sjízdné ipro kočárky je vAmfiteátru na Skalkách. Výdej hracích
karet proběhne od 13:00 do 16:00 hodin, akce potrvá do 18:00 hodin.
V cíli budou připraveny skákací hrady, nafukovací skluzavka, malování
na obličej, tvarování balonků, kulinářský workshop pro děti, loutkové
představení či velká bublinová show. Pro děti je vcíli přichystána isladká
odměna. Akce proběhne za každého počasí. Občerstvení zajištěno.
Více informací na Facebooku rodinného centra Mozaika nebo na
www.mozaikanj.cz. Zuzana Rosová, předsedkyně spolku 

Pohádkový les s Mozaikou
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Na mezinárodním mládežnickém turnaji v zápase volný styl v Hradci
Králové se velmi dobře prosadili novojičínští sportovci. V konkurenci
téměř 200 závodníků z 27 oddílů z Polska, Slovenska a České republiky
borci Matěj Staněk, Pavlo Siryi a Tomáš Hantschel ve svých hmot-
nostních kategoriích nenašli přemožitele a získali zlaté medaile,
Theodor Brož obsadil pěkné 4. místo.
Oddíl zápasu TJ Nový Jičín srdečně zve nové zájemce do svých řad.
Podrobnosti najdete na webových stránkách: www.zapasnj.cz, Face-
booku: Oddíl Zápasu TJ Nový Jičín nebo ve vitríně v Lidické ulici.

Jiří Gold, předseda oddílu 

Volnostylaři nenašli přemožitele

Sportovní pozvánky

Armwrestlingový klub získal zlato
Letošní sezonu armwrestlingových závo-
dů v  páce zahájila soutěž „Golemova
ruka“, taktéž přezdívaná „Malá Evropa“.
Do Dolního Bousova nedaleko Prahy se
na konci března sjelo téměř 200 závod-
níků z 9 států.  Levačka Jaromíra Bělunka
opět nezklamala, hrdě si šel pro zlato
a získal 1. místo v kategorii Masters.
V kategorii mužů do 85 kg se zasloužil
svým výkonem o 3. místo. Slabší pravá
ruka se také neminula úspěchu a vybojo-
vala 2. místo.  A tak při cestě domů Jaro-
míru Bělunkovi na krku visely všechny tři
barvy medailí. Své zkušenosti však předal
také svým svěřencům, pro které byla sou-
těž mezinárodní úrovně premiérou. 
Jan David a Kostia Popfalushi přes veš-
kerou nervozitu z prestiže soutěže dosáhli skvělých umístění. Jan
David na levou ruku – 10. místo, pravou ruku – 5. místo. Kostia Popfa-
lushi na levou ruku – 7. místo, na pravou ruku – 5. místo. 
Klub vás zve na místní soutěž 6. ročníku Novojičínské tlapy, která se
bude konat v sobotu 27. května od 10:00 hodin v sále SVČ Fokus.
Páka nebude chybět ani na Pivovobraní, na kterém můžete změřit
své síly a vyhrát jednu z hodnotných cen. Milan Rus

Jaromír Bělunek (v kšiltov-
ce). Foto: Milan Rus

Basketbalový klub Nový Jičín pořádá v termínu 21.–25. srpna
basketbalové příměstské soustředění v Novém Jičíně, kterého
se mohou účastnit chlapci do 18 let (rok narození 2005 včetně).
Soustředění je zdarma pro hráče klubu, kteří v sezoně 2022/2023
zaplatili plnou výši příspěvků. Noví nebo cizí hráči zaplatí účast-
nický poplatek 600 korun v den zahájení kempu, případní zájemci
o obědy uhradí částku zhruba 130 korun/oběd v tentýž den. Pro
mladší hráče je možné v pauze mezi tréninky zajistit hlídání. Ter-
mín odevzdání vyplněné a zákonným zástupcem podepsané při-
hlášky je 2. června. Více informací naleznete na webových
stránkách basketbalového klubu: www.basketnj.cz a u Martina
Zdražila na tel.: 731 110 777, nebo basketbalnj@email.cz.

Martin Zdražil

Basketbalové soustředění 

Fotbal
■ 4. 5. od 17:00 h • Nový Jičín B – Studénka (přípravky – tráva) •
7. 5. od 9:30 h • Nový Jičín – Havířov (starší žáci – tráva) • 7. 5. od
10:00 h • Nový Jičín – Uničov (starší dorost – umělá tráva) • 7. 5. od
11:15 h • Nový Jičín – Havířov (mladší žáci – tráva) • 7. 5. od 12:15 h
• Nový Jičín – Uničov (mladší dorost – umělá tráva) • 11. 5. od 17:00 h
• Nový Jičín B – Jeseník n. O. (přípravky – tráva) • 13. 5. od 10:15 h •
Nový Jičín – Havířov (muži – tráva) • 19. 5. od 16:00 h • Nový Jičín B –
Hodslavice (přípravky – tráva) • 21. 5. od 9:30 h • Nový Jičín – Vítkovice
B (starší žáci – tráva) • 21. 5. od 10:00 h • Nový Jičín – Stará Bělá (starší
dorost – umělá tráva) •21. 5. od 11:15 h• Nový Jičín – Vítkovice B (mladší
žáci – tráva) • 21. 5. od 12:15 h • Nový Jičín – Stará Bělá (mladší dorost
– umělá tráva) • 25. 5. od 17:00 h • Nový Jičín B – Studénka (přípravky –
tráva) • 27. 5. od 10:15 h • Nový Jičín – Valašské Meziříčí (muži – tráva)

Atletika
■ 20. 5. od 14:00 do 19:30 h • zahrada restaurace Nové Slunce •
NOVOJIČÍNSKÁ KLÁDA • Soutěž v házení klády do dálky

In-line bruslení
■ 21. května od 18:00 do 20:00 h • Horní parkoviště u zimního sta-
dionu • HEPA BLADENIGHTS NOVÝ JIČÍN • Hromadná jízda in-line
bruslařů ulicemi Nového Jičína

V modrém dresu Matěj Staněk. Foto: Martin Szarowský

V měsíci květnu čeká na fotbalisty klubu TJ Sokol Bludovice, kteří
v době uzávěrky tohoto čísla zaznamenali první bod této sezony
po penaltové porážce od Hostašovic, čtveřice mistrovských utkání,
přičemž dvě z nich odehrají na domácím hřišti a to vždy v sobotu.
Nejprve to bude proti Bravanticím (6. 5. od 16:30 h) a následně
v derby proti další místní části Nového Jičína, Straníku (20. 5. od
17:00 h). Mezi ně se ještě vmísí nedělní výjezdy do Lichnova
(14. 5. od 16:30 h) a do Petřvaldu na Moravě (28. 5. od 17:00 h). Více
informací včetně aktuální tabulky III. třídy OS Nový Jičín najdete
na webu www.tjsokolbludovice.cz. Pavel Kašuba

Květnový fotbal v Bludovicích

Srdečně zveme všechny sportovce na 5. ročník Novojičínského půl-
maratonu. Závod se uskuteční pod záštitou města Nový Jičín v sobotu
13. května od 9:00 hodin. K hlavnímu závodu i ke štafetě je potřeba
se zaregistrovat na stránce www.novojicinskypulmaraton.cz, zde
jsou i další informace k akci. Dřívější registrace je finančně zvýhod-
něna. Součástí akce budou i závody dětí, které organizuje Středisko
volného času Fokus. Jiří Klein

Novojičínský půlmaraton 2023

V termínu 10.–14. července se uskuteční příměstský tenisový
kemp, který každoročně pořádá novojičínský tenisový oddíl (Tenis
Nový Jičín). Tento kemp je určen pro členy i nečleny oddílu ve
věku od 7 do14 let, cena je 2 700 korun. Náplní programu budou
především tenisové tréninky, ale také hry a pohybové aktivity
mimo kurt či jiné soutěže. Poslední den se děti mohou těšit na
závěrečný tenisový turnaj. Více info na www.tenisnj.cz.

Daniel Chrusstawczuk

Příměstský tenisový kemp

Oddíl zápasu TJ Nový Jičín vás zve na již XXI. ročník Memoriálu Miro-
slava Rešla v zápase ve volném stylu, který se uskuteční v sobotu
13. května od 10:30 hodin ve sportovní hale ABC. Vstup je volný,
občerstvení zajištěno. Neváhejte, přijďte se podívat a povzbudit nejen
domácí zápasníky, ale i další mladé borce z Polska, Maďarska, Slo-
venska a České republiky. Jiří Gold, předseda oddílu 

Rešlův memoriál mezinárodně



Budova knihovny bude v suchu

Aktuality objektivem čtenářů 

Po rekonstrukci terasy a fasády městské knihovny přišla na řadu izo-
lace budovy. Druhá etapa sanace, která začala v červenci 2022, měla
za cíl izolovat obvodové zdivo a zamezit tak vlhnutí suterénu budovy.
Provedeny byly sanační omítky vnitřních stěn, odkopání objektu a pro-
vedení svislé izolace. V rámci prací byla zrekonstruována část ležaté
kanalizace a revidováno potrubí odvádějící dešťové vody. Kolem budo-
vy byla položena dlažba, která byla dovezena ze zámoří. 
„Druhá etapa sanačních prací probíhala ve větším rozsahu než první
etapa sanace v roce 2021. Pro vnitřní sanaci zdiva v suterénu budovy
musely být připraveny a vyklizeny sklady knih, archiv a kancelář, dále
pak prostory, které jsou určeny pro návštěvníky knihovny. To se samo-
zřejmě projevilo na poskytování a omezení některých služeb. Pro čte-
náře knihovny byly téměř půl roku nedostupné knihy ze skladových
prostor a mladým čtenářům se uzavřel oblíbený T-klub,“ uvedla vedoucí
knihovny Renáta Domoráková. „Nyní je vše dokončeno a návštěvníci
knihovny i přilehlé zahrady a dětského hřiště mohou využívat veškerých

Uzávěrka příštího čísla bude v pondělí 15. května ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
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Foto: Radka Cahlíková

■ Předsezonnímu tréninku už letos posloužil obnovený umělý
trávník, svým snímkem sděluje Dajana Gavendová

■ Kamera Markéty Ondřichové objevovala jarní oživení
i v korunách městských stromů

■ Nová velikonoční výzdoba chce asi naznačit, že slepice má
k vajíčku blíže než zajíc, což zaujalo Barboru Zajaczkovou

■ Jaroslava Zajaczková, jako jistě většina veřejnosti, oceňuje
krokusovou nádheru na trávnících podél komunikací

Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany
je v pondělí 15. května. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší
než 1 MB.  Pavel Wessely

Foto: Dajana Gavendová

Foto: Markéta Ondřichová

Foto: Barbora Zajaczková

prostor a služeb,“ doplnila Domoráková. Zhotovitelem prací v celkové
hodnotě 2 300 557 korun včetně DPH byla společnost FORTI Ostra-
va. Daniela Koričanská, odbor rozvoje a investic

Foto: Jaroslava Zajaczková
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